

# 因爱之名·让微笑永恒

## 救救孩子 早产、脑缺氧,三胞胎命多艰

成武这个普通农村家庭已欠16万外债,奶奶要卖肾为孩子治病

本报记者 梁斌

”

又要给孩子们打营养针了,成武县苟村镇康董庄村黄开通一家愁得吃不下饭。

短短三个月,这个普通的农村家庭体会了人生悲喜过山车——求医问药6年未生育,一朝分娩三胞胎,谁也没想到,三个宝宝同时患有新生儿脑缺氧病症,打一疗程营养针要6000多块钱,而这对已经欠了16万多元外债的普通农村家庭来说,无异雪上加霜。



看着三个可爱的孩子,想着给他们治病所需要的费用,黄开通一家怎么也笑不出来。

### 晴天霹雳:盼了六年的孩子竟然都患了脑缺氧

13日上午11时,天空阴云密布,成武县苟村镇康董庄村几位村民在闲聊,说的是黄开通家的三胞胎:“那么可爱的娃,却都患脑缺氧,要不及早治就变成傻子,可怜!”

从董庄村村口往南,沿着几乎被棉花柴堵塞的小路而行,不远处就是村民口中三胞胎孩子黄开通的家。推开虚掩的门,一个再普通不过的院落出现在眼前:门口是一大堆待剥壳的棉花,近处是挂满绳

子的尿布,远处三面残缺的院墙和三间瓦房,略显陈旧。

堂屋里,孩子的奶奶苏成英坐在马扎上,手里攥着一个空奶瓶,她刚喂完孩子。

儿子黄开通结婚6年来,苏成英天天做梦都盼着儿媳刘翠平能有一男半女。今年7月12日,喜讯传来,刘翠平生了一个三胞胎。这个家庭本为此欢喜不已,因为他们已苦等6年。

可喜悦的笑容并没有在这家人的脸上停留多久,并随着一纸诊断书彻底消失了。

三胞胎患有新生儿脑缺氧病症,单县中心医院妇产科医师朱万英告诉他们,若不及时治疗,孩子们长大后很可能会变痴变傻。

为此,孩子们都需打营养针,每月一疗程,得打半年,花费36000多元,而这对已经欠了16万多元外债的普通农村家庭来说,无异雪上加霜。

“他们刚出生,就要闯这么一个大关,现在又有一个坎,对不住这三个孩子啊!”奶奶苏成英说再怎么苦也不舍得放弃任何一个孩子。

马上又到孩子们打营养针的时间了,“能借的亲朋好友都去过了,现在自己都不好意思张口了。”奶奶苏成英半句话没说就开始哽咽。三个孩子的堂叔李永军说,孩子的奶奶为了借钱,几度要给亲戚朋友们下跪。

【记者手记】

#### 伸出你我的手 让“微”“笑”永“恒”

本报开通救助专线 呼吁好心人伸出援手 本报记者 梁斌

三个宝宝没出生时,黄开通和刘翠平夫妻俩就为他们起了三个漂亮的名字——露微、露笑和胜恒。父母的心意是,让孩子和其他孩子一样健康成长,快乐生活,微笑永恒。但是今天,露微、露笑和胜恒的笑容没有出现过。

我们只能看到的是,宝宝们父母愁云密布,茶饭难进,宝宝的奶奶抹下面子四处下跪借钱,宝宝们67岁的爷爷到处打工挣钱。

目前,宝宝们最需要的是脑缺氧的治疗。若及时得到救治,孩子们会大难不死,成为活泼的小天使,而没钱看病,本能给众人带来欢笑三个宝宝,将会变得痴傻,也将给这个社会带来负担。

天使,还是折翼?此时,取决于宝宝们亲人的坚持,更取决于社会的爱心与责任。他们的困难,他们的绝境,将是善良人们内心的创伤。宝宝们命运如何,实际上也是对社会的一次考验。

父母关心的永远都是孩子是否能健康成长,从不计较为此所付出的代价。但是露微、露笑和胜恒的父母已毫无办法了,宝宝们的命运也像秋风中的嫩芽,也许熬不过一场寒霜。

以爱的名义,让我们行动起来,救助挣扎在生死边缘的三胞胎,救助这个风雨飘摇的家庭吧,让黄开通的小天使露微、露笑、黄胜恒可以健康的成长,让“微”“笑”永“恒”。  
奉献一份爱心,救救三个宝宝,请拨打本报救助专线18253098068。

### 祸不单行:车祸、孩子患病,这个农村家庭已弹尽粮绝

13日中午11点半左右,一位头发乱蓬蓬的女子抱着几盒奶粉跨进屋。她是孩子的母亲刘翠平,刚从镇上买奶粉回来。一直以来,刘翠平的奶水不够三个宝宝吃,只得买奶粉,“都是给他们喝最便宜的奶粉,就这一天也得100多块钱。”这个即将崩溃的家庭,已经不堪重负。

随后,一个胡子拉碴的男子掀开里屋帘子,他的双手满是泥巴,愁苦着的脸上没有一丝笑容,他是刚从地里干完农活回来的黄开通。

孩子出生的3个月来,他一有空就下地干活,“孩子的爷爷67岁了,还整天在地里干活”,黄开通对孩子心疼,对老人愧疚。

今年的天气不景气,秋季雨水不断,黄开通家10亩地的棉花不少都趴窝,发霉了。之前,家里8000多斤的大蒜才只卖了4000多块钱。

这些在这家人的眼里并不重要,最要紧的是孩子的治疗。可钱从哪里来呢?宝宝出生后,仅住院12天,就花费45000多元钱;从出生

到现在,不足4个月,黄开通花了近8万块钱,而这些钱,都是从亲戚朋友那里借来的。

事实上,如果不是突如其来的一场车祸,28岁的黄开通多少会有点积蓄。2007年7月,好动脑子的黄开通与亲戚合伙买了农用车跑运输挣钱。谁知好景不长,就在今年3月份,黄开通的合伙人驾车时出了事故,赔了23万。作为合伙人的黄开通只好一次性拿出9万块赔偿金,这也是他全家求爷爷拜奶奶四处凑来的。

黄开通手里攥不住钱,还有一个原因,结婚6年来妻子一直未怀孕,为此,他们在河南、山东多地四处求医问药。“家里挣点钱就拿去看病,早被掏空了”。黄开通低着头说,父亲看不过去,农闲时就在煤场打零工,为家里挣些油盐钱。

求医问药,飞来横祸,丰收无望,三胞胎降生,穷事好事赶集般砸在黄开通家里。这个已欠16万多元外债的农村家庭,早已“弹尽粮绝”,孩子的治疗费没有出处。

### 当初喜过:三胞胎降临这个多年盼子的家庭

“三胞胎,两女一男,都是三斤多重,恭喜恭喜!”7月12日,当单县中心医院的医生告诉黄开通其妻子顺利分娩时,扶着手术室的门,他流出了幸福的泪水,因为那一刻,他等了6年。

2010年年底,就在刘翠平被药物治疗折磨得准备放弃时,她获悉自己怀孕了,这一切来得太突然又

太漫长。

那一刻,刘翠平反复问了好多次,跟医生再三确认,然后跑出去给老公打电话。“没说几句,就激动地哭了,老公沉默了十几秒才兴奋地哈哈笑。”刘翠平抚摸着宝宝,回想得子时的幸福,脸上露出浅浅的笑容。

今年2月份,怀孕2个月的刘翠平到医院产检,发现肚子里竟“住

着”3个宝宝。刘翠平又惊又喜,“不知道自己哪辈子修来的福气”。可转念一想又担忧了,“这么多孩子能养活吗?能!再苦再难也要把他们生下来,拉扯大。”至今,刘翠平的话语中仍透着坚定。

今年7月份,三个宝宝仅7个半月大就降生了,他们分别叫黄露微、黄露笑,黄胜恒。在父亲黄开通眼里,三

个小家伙就是上天送下来的天使。

村民得知后,三五成群地到他们家看稀奇,直夸他们夫妻俩有福气。

当记者赶到三胞胎家时,他们正在呼呼大睡。一眼望去,小家伙们一模一样,极为可爱。看着这三个可爱的孩子,怎么也无法想象,因为一直生病身体虚弱,他们3个多月了还几乎不会笑。

### 为了孩子:奶奶欲卖肾,只求这三个孩子健康

望着岌岌可危的生命,比黄海通夫妇更着急的,是孩子的奶奶苏成英。此前,她的外孙女也曾患过脑缺氧,花费近2万元才治愈,而村上有个脑缺氧患儿,只因没有得到及时救治,到7岁时肢体活动还不正常。

为了让自己的孙子孙女能够得到及时救治,已没有任何筹钱办法的苏成英到处申请救助。康董庄村村长贾玉华说,苏成英到民政部门求救时激动得见人就跪;较早接触到苏成英的成武县电视台王文博也说,苏成英

见到他时一个劲地说“我要卖肾”。

“你咋想到卖肾的?”13日,记者问苏成英。一直说话声音低沉的她突然提高了声调:“听人家说的,能换大钱。”

“你都没考虑有生命危险吗?”几乎未经思考,苏成英答:“反正活了几十年,能救好孙子孙女们,俺死了也值。”

“那咱就不能想其他办法吗?”“就是带着孩子去要饭,也要把娃儿们养大,可俺这家庭实在无力负

担。”咬了咬牙,泪水还是夺眶而出。

这时,身旁的儿子黄开通接过话茬说,“我就是卖血也不让你卖肾”。

见此,沉默已久的刘翠平开导起了黄开通娘俩:“困难只是暂时的,咱还年轻,鼓鼓劲挺去眼前这道坎,就好办了。”

可谁也不知道,这个不堪重负的家庭还有什么办法可想。

村民们都知道黄开通家里没钱,在三胞胎满月随礼时,都纷纷用送钱代替了送鸡蛋,50元、100

元,500元……村民们用这种方式为黄开通家搭一把手。“谁家能没个救急的事呢,为了3个孩子的健康,我们都应该帮一把。”

“恳求好心人帮帮3个可怜的孩子吧。”13日,奶奶苏成英哽咽着说,曾有人愿意5万元买她家一个孩子,可被她家人当场拒绝。“决不让三个孩子分开,作为孩子的父母和亲人,我们再苦再难也让孩子一个都不少。”孩子的爸爸黄开通望着记者,语气坚定。